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1.
Na hierarquia de Chomsky as gramáticas com maior poder descritivo são as do tipo:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
1
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
2
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
3
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
2.
Uma gramática independente do contexto que possua autocontenção é:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
uma linguagem regular
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
uma linguagem independente do contexto
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
uma linguagem complexa
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
3.
Um parser em descida recursiva pode ser implementado para uma gramática LL(2)?

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
sim
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
não
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
talvez
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
4.
Todas as gramáticas LL(1) são não ambíguas porque::

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
uma frase não pode ter duas derivações mais à esquerda (caso contrário, produções alternativas para algum não terminal teriam um símbolo director comum)
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
uma frase pode ter duas derivações mais à esquerda (caso contrário, produções  alternativas para algum não terminal teriam um símbolo director comum)
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
os starters formam conjuntos disjuntos
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
5.
A afirmação "produções alternativas do mesmo não terminal começam por terminais distintos" é:
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
condição suficiente para uma gramática ser LL(1)
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
condição necessária para uma gramática ser LL(1)
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
condição necessária e suficiente para uma gramática ser LL(1)
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
6.
Numa gramática LL(2), o número 2 significa:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
do tipo 2
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
utilização de 2 símbolos em avanço
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
leitura de 2 símbolos da frase de cada vez
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
7.
Utilizando apenas um inteiro para identificar o tipo dos identificadores podemos ter:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
um número potencialmente ilimitado de tipos
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
apenas um número limitado de tipos
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
tipos definidos pelo utilizador
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
8.
O método de garbage collection é utilizado para:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
reorganização da stack
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
compactação do espaço em disco
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
eliminação do espaço livre existente na heap
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
9.
A inserção de acções semânticas numa gramática independente do contexto permite:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
satisfazer os requisitos de linguagens dependentes do contexto
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
a execução do código gerado
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
a realização de um compilador de duas passagens
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
10.
Numa linguagem em que não exista declaração explícita do tipo das variáveis, a associação do tipo pode ser efectuada:
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
aquando da atribuição de valores às variáveis
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
aquando de um acesso para leitura do valor da variável
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
aquando da ocorrência definidora da variável
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nenhuma das anteriores
SYMBOL 113 \f "Wingdings"
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1. 
Represente gramaticalmente os conjuntos:


a) { an | n é ímpar}


b) { n | n é divisível por 5}


c) { anbn+1amb(2*m)+1 | m, n > 0 }

2.
Suponha a seguinte gramática:


<expressão> SYMBOL 174 \f "Symbol" <termo> <op aditivo> <termo>


<termo> SYMBOL 174 \f "Symbol" <factor> <op mult> <factor>


<factor> SYMBOL 174 \f "Symbol" <variável>


<variável> SYMBOL 174 \f "Symbol" <letra> | <digito>


<op aditivo> SYMBOL 174 \f "Symbol" '+' | '-'


<op mult> SYMBOL 174 \f "Symbol" '*' | '/'


<digito> SYMBOL 174 \f "Symbol" [0-9]


<letra> SYMBOL 174 \f "Symbol" [a-z]


Diga se a frase 3 * 4 + 5 / a pertence à gramática e, em caso afirmativo, apresente 2 árvores de derivação distintas.
3.



a)
Esboce o autómato finito correspondente a:




F = ( { 0, 1, 2, 3 }, { a, b }, M, 0, { 3 } )



em que a função M é definida por:




Entrada

Estado
a
b

0
1
0

1
2
3

2
3
2


b)
Converta a seguinte expressão regular num autómato finito:




a* ( n | m )2 ( a b )2
4.
Que conjunto de acções corresponde a A1, A2 e A3 na geração de código em:



<ATRIB> ::= <VAR> A1 ':=' <EXPR> A3


<FACTOR> ::= <CONST> | <VAR> A2 | '(' <EXPR> ')'
5. Suponha uma linguagem de programação de um robô que contém as seguintes instruções (e respectiva descrição): 

PEGAR (pegar num objecto) 

LARGAR (largar um objecto) 

MOVER(MESA (mover para a posição correspondente à mesa)

MOVER(AGV (mover para a posição correspondente ao AGV)

MOVER(PONTO (mover para um ponto intermédio)

VELOCIDADE(ALTA (próximos movimentos executados com velocidade alta)

VELOCIDADE(BAIXA (próximos movimentos executados com velocidade baixa)

FIM (coloca o robô no estado de repouso e termina o programa)


Pretende(se que elabore um programa utilizando FLEX e BISON que aceite apenas sequências válidas de instruções, de forma a permitir mover objectos da mesa para o AGV. Admita que existem sempre objectos disponíveis na posição correcta da mesa e que a posição em que o objecto é colocado no AGV está sempre disponível. 


Tenha em atenção que uma aproximação à mesa deve ser feita com velocidade alta e uma aproximação ao AGV velocidade baixa. Para além disso uma alteração de velocidade só pode ser efectuada com o robô parado e que, após uma instrução de movimento o robô pára.


Devem ainda se contados o número de peças movidas da mesa para o AGV, sendo essa informação fornecida após a instrução FIM.

